Concursul şcolar de geografie

Etapa judeţeană / municipală Bucureşti

25.03.2006

CLASA a X-a

Timpul de lucru este de 3 ore. Toate subiectele sunt obligatorii.

SUBIECTE:
1. La nord de Ecuator, în Africa, s-au conturat trei arii cu concentrare ridicată a populaţiei.

a. Precizaţi denumirile celor trei arii cu concentrare ridicată a populaţiei.
b. Menţionaţi cele mai mari cinci oraşe din fiecare arie cu concentrare ridicată a populaţiei.

c. Explicaţi concentrarea mai mare a populaţiei în cele trei arii.











16 puncte
2. Comparaţi teritoriile statelor Malawi şi Maldive, precizând deosebirile privitoare la: poziţia geografică, forma teritoriului, tipul de frontieră, mărimea teritorială, tipul de capitală (menţionaţi şi numele ei), forma de relief dominantă, tipul de climă, tipul de religie, limba oficială.












18 puncte

3. Se dau următoarele valori ale nivelului de urbanism pe ţări cu niveluri diferite de dezvoltare: Kuwait – 97%; Uruguay – 90%; SUA – 76%; Japonia – 78%; Singapore – 100%; Argentina – 88%; Israel – 91%; Venezuela – 91%. 
a. Explicaţi contrastele privind nivelul de urbanizare dintre ţările menţionate.

b. Explicaţi de ce în statul Kuwait populaţia vârstnică are o pondere de numai 1,3%.

c. Precizaţi rolul religiei în diferenţierea grupurilor entice.












18 puncte

4. a. Pe harta de mai jos sunt marcate semnele convenţionale pentru bauxită, fosforite şi staniu. 

Precizaţi: - pentru fiecare zăcământ denumirile ţărilor marcate pe hartă;


    - utilizările fiecărui zăcământ.

b. Explicaţi faptul că energia solară determină energia valurilor şi energia hidraulică.
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20 puncte
5. Analizaţi harta de mai jos. 

· Scrieţi denumirile ţărilor cu rate ale natalităţii mai mici de 10,0‰ şi mai mari de 40,0‰. Explicaţi contrastele dintre cele două grupe de ţări.
· Scrieţi denumirile ţărilor cu rate ale bilanţului natural mai mari de 30‰ şi mai mici 0,0‰. Explicaţi contrastele generate de valorile specifice celor două grupe de ţări.
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18 puncte
